S’ENTRAINER POUR LE BAC : LES SUITES
Sujet Bac Asie 18 mai 2022 - Exercice 4

On s'intéresse au développement d'une bactérie. |
Dans cet exercice, on modélise son développement avec les hypothéses suivantes : cette bac-
térie a une probabilité 0,3 de mourir sans descendance et une probabilité 0,7 de se diviser
en deux bactéries filles.

Dans le cadre de cette expérience, on admet que les lois de reproduction des bactéries sont
les mémes pour toutes les générations de bactéries qu'elles soient mere ou fille.

Pour tout entier naturel n, on appelle p, la probabilité d’obtenir au plus n descendances
pour une bactérie.

On admet que, d'apres ce modele, la suite (p,) est définie de la fagon suivante :

e = 0.3 et, pour tout entier naturel n,

Pni1 =0,3+0,7p2.

1. La feuille de calcul ci-dessous donne des valeurs appro- A B
chées de la suite (p,) 1| n Pn
a. Déterminer les valeurs exactes de p) et pp (mas- | 2 | 0 03
quées dans la feuille de calcul) et interprétercesva- | 3 | 1
leurs dans le contexte de I'énonce. 4 | 2
b. Quelle est la probabilité, arrondie a 1072 pres, d’ob- 2 2 0’33";22?2
tenir au moins 11 générations de bactéries a partir =tz = 4’21 EYEET]
d'une bactérie de ce type? ¥
d'une bacterie ¢ | yp N 16 YT ATET,
c. Formuler des con]e(ftures sur les variations et la 5 1 7 0,426 00433
convergence de la suite (pn)- TN 042703578
2. a. Démontrer par récurrence sur n que, pourtouten- | 13 | 9 0,427 65169
tier naturel 7, 0 < pp < Pna1 £0,5. 12 | 10| 0,42802018
b. Justifier que la suite (p,) est convergente. 13| 11 | 0,42824089
-y — 14 | 12| 042837318
3. On appelle L la limite de la suite (py). 113 T 040845251
a. Justifier que L est solution de I'équation 6 [ 1a | 0,42850009
17 | 15| 0,42852863
0,7¢* -x+0,3=0 18116 0,428 54575
. 0,428 556 02
b. Déterminer alors la limite de la suite (pn). 19 | 17 ‘



Po = 0,3 et, pour tout entier naturel n,

Pns1 =0,3 +0.7P3,-

1. La feuille de calcul ci-dessous donne des valeurs appro- A B
chées de la suite (p,) 1 | n Pn
a. Déterminer les valeurs exactes de p, et p, (mas- ; (l) 03
quées dans la feuille de calcul) et interpréter ces va-
leurs dans le contexte de I'énoncé. 412
5 3 0,407 69562
6 | 4 0,416 351
P,z 93 -ro:Q—P 7 | 5 | 042134371
-03+o'+:<03 0,363 8|6 | 042427137
9 g 0,426 004 33
©,363: P’w\». J OL‘\"M ow P(u,i e, condpn 0T 8 042503578
F 03 + 03 ? 11] 9 [ 042765169
12 | 10 0,42802018
-0,3+O})<0,363 =0,3922383 13 [ 11| 042824089
0 29 14 | 12 0,42837318
16 | 14 0,428 50009
b. Quelle estla probabilité, arrondie 2 1073 prés, d’'ob- [ 17 [ 15 0,42852863
tenir au moins 11 générations de bactéries a partir 181 16 0,428545 75
d'une bactérie de ce type? 19| 17 0,428 556 02
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2. a. Démontrer par récurrence sur n que, pour tout en-
tier naturel n, 0 < p, < ppeq <0,5.
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b. Justifier que la suite (p,) est convergente.
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3. On appelle L la limite de la suite ( Pn).

a. Justifier que L est solution de I'équation

0,7x2-x4+0/3=0
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b. Déterminer alors la limite de la suite (pn).
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